

1957年10月1日创刊

2021年1月 25 星期一 < 庚子年十二月十三 >



25℃

14℃



羊城晚报微信公众号

订羊晚请扫二维码

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第五次全体会议公报

今年纪检监察工作八大任务

详见 A2

1 自觉践行“两个维护”，以强有力的政治监督保障“十四五”规划顺利实施

2 坚定不移深化反腐败斗争，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐

3 深化整治形式主义、官僚主义顽瘴痼疾，让求真务实、清正廉洁的新风正气不断充盈

4 持续整治群众身边腐败和不正之风，促进社会公平正义、保障群众合法权益

5 推进巡视巡察上下联动，充分发挥党内监督利剑和密切联系群众纽带作用

6 促进各类监督贯通融合，不断增强监督治理效能

7 抓深抓实纪检监察体制改革，有效推进党内监督和国家监察全覆盖

8 从严从实加强自我监督约束，建设政治素质高、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于善于斗争的纪检监察铁军

新阶段 新理念 新格局 聚焦2021年广东两会

省政协十二届四次会议上午闭幕

李希马兴瑞李玉妹出席 王荣讲话

羊城晚报讯 记者薛江华、王漫琪，通讯员张涛报道：中国人民政治协商会议第十二届广东省委员会第四次会议圆满完成各项议程，于1月25日上午在主席台前排就座。副主席林雄主持会议。

会议号召，全省各级政协组织、各参加单位和广大政协委员，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，在中共广东省委坚强领导下，牢记嘱托、感恩奋进，珍惜机遇、不负时代，以更加优异的成绩庆祝中国共产党成立100周年。

省政协主席王荣，副主席林雄、邓海光、郑振涛、袁宝成、薛晓峰、黄武、张嘉极、李心、马光瑜、张少康，秘书长吴伟鹏在主席台前排就座。副主席林雄主持会议。

省委书记李希，省委副书记、省长马兴瑞，省人大常委会主任李玉妹，全国人大代表、省军区领导王伟中、张硕辅、林克庆、张义珍、张福海、黄宇生、叶贞琴、张利明、张虎，省法院、省检察院主要负责同志龚稼立、林贻影，住粤全国政协委员黄先耀，广州、深圳市政协主席刘悦伦、林洁在主席台就座，祝贺大会圆满闭幕。

会议表决通过了《中国人民政治协商会议第十二届广东省委员会第四次会议决议》。

王荣在闭幕会上作讲话。他指出，这次会议是在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实习近平总书记对广东重要讲话、重要指示批示精神，奋力推动广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌的关键时刻召开的一次重要会议。李希书记在省委召开的省人大代表、政协委员专题学习会和政协联组讨论会上，对努力把广东打造成新发展格局的战略支点、推动广东高质量发展作出具体部署，也对进一步发挥人民政协作用提出了明确要求。会议期间，委员们围绕打造新发展格局战略支点、加快

据悉，截至23日晚8时，十二届广东省委员会第四次会议共收到提案913件。



1月25日上午，广东省政协十二届四次会议闭幕 羊城晚报记者 宋金峪 摄

未来五年广东经济社会发展目标：

到2025年GDP约为14万亿元
居民人均可支配收入年均增长5%左右

广东创意类数字类文化产业有短板：政策扶持不足、专业人才缺乏、园区改造难！省人大代表刘涛建议——

政府应加大扶持力度
破解文化新业态困境

相关报道见 A3—A9

标题新闻

广州市十五届人大六次会议
1月29日开幕

广州市政协十三届五次会议
1月28日开幕

广东再公布15项“南粤古驿道重大发现”

分布在省内10个地级市

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员粤文旅宣报道：近日，广东省古迹保护协会与广东省规划师建筑师工程师志愿者协会再次联合主办“南粤古驿道重大发现”评选推介活动，最终评选出15项“重大发现”。这是继2018年12月公布15处“南粤古驿道重大发现”后，再一次评选推介“南粤古驿道重大发现”。

南粤古驿道是广东省宝贵的历史文化资源。据统计，五年来，广东在南粤古

驿道的保护修复中推进了1200多公里重点线路、588个重要节点建设。本次评选出的15项“重大发现”涵盖了文物考古发掘和调查研究的重要发现与成果，分布于省内10个地级市，体现了南粤古驿道丰富的遗产构成类型与价值内涵。这些“重大发现”包含：古道和交通史迹、城市与村落、商品生产与贸易史迹、多元文化史迹等。其中，韶关市乐昌坪石镇的国立中山大学天文台遗址与“坪石先

师”旧居，是抗战时期粤湘桂三地学府在烽火中播迁粤北办学、维系中华文化教育不绝的实物证明，在华南乃至全国的教育历史上留下了光辉的一页；广州市越秀区中山六路的考古发掘项目位于“广州古城至珠江北岸地下文物埋藏区”中心，发现了布局规整的52个宋代磉墩遗迹，提示曾存在一处高等级、大规模的宋代建筑，这些考古发现都为探索广州建城及发展历史提供了新材料。

近期，进口肉类食品包装新冠肺炎核酸检测阳性的新闻不断传出，很让人担忧。目前江苏无锡又通报一起进口车厘子表面核酸检测阳性，更让许多人发愁，进口水果还能吃吗？目前正是进口水果旺季，源源涌入的外国水果安全与否，吃还是不吃，都令社会关注。凡此种种，牵出防疫中一个最重要问题——加强科普。好在中国疾控中心专家对此作出回应，称进口食品外包装检测阳性，并不代表一定有传染性。这取决于病毒是否为活体，活性病毒才能传染。病毒尸体同样会被检出阳性。此外还取决于病毒量的多少，微弱病毒也不会传染。看到专家解释的人，心里会打消疑虑，但没获得这些信息的人呢？想必依然心里打鼓，因此，强化病毒预防的科普工作，其必要性不言而喻。疫情防控中最需警惕两种倾向，一是对防控认识不足，过分自信，麻痹大意；二是过分恐慌，听风便是雨。特别是对各种小道消息，缺乏辨别力，造成沉重的心理负担。而这两种倾向，都与科普宣传有关。或认识不到病毒危害，或缺乏对病毒传播基本常识的了解，不懂如何有效预防。病毒最怕科学，防疫最有效的武器也是科学。加强防疫科普，让更多百姓掌握科学防疫武器，无疑能提高防疫效率。

责编/林丽爱 袁婧 美编/陈健怡 校对/温瀚